
 

 

 

PREV-ESTEIO/RS 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Fiscalização Ambiental realiza apreensão de aves silvestres no bairro São José, em Esteio 
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Uma ação conjunta da Fiscalização Ambiental da Secretaria Municipal de Desenvolvimento 
Econômico e Meio Ambiente (SMDEMA) e Patrulha Ambiental da Brigada Militar (PATRAM), 

realizada em 21 de dezembro de 2023, resultou na apreensão de aves silvestres, no bairro São 
José, em Esteio. Os animais eram mantidos em cativeiro, sem a devida autorização ambiental. 

A PATRAM recebeu ..... denúncia dos crimes em dois endereços no mesmo bairro. ..... se 
dirigirem para ..... local, solicitaram acompanhamento da Fiscalização Ambiental para garantir o 
atendimento adequado aos pássaros. 

Ao chegarem nos endereços, fizeram a vistoria das denúncias sobre cães, que também 
estariam em ______ de maus-tratos, mas que não continham nenhuma irregularidade. Contudo, 

encontraram-se espécies de aves silvestres mantidas em cativeiro. 
Enquanto faziam a fiscalização do segundo lugar, as equipes observaram também aves 

silvestres numa residência vizinha, que não havia sido denunciada. Ao chegarem no local, 
também encontraram, novamente, animais em cativeiro e ______ irregular sem autorização 
ambiental. Ao todo, foram apreendidas seis aves, entre elas um Cardeal, quatro Canários da 
Terra e um Azulão. Todas em suas respectivas gaiolas.  

Os criadores irregulares poderão receber multas que vão de R$ 500 a R$ 5 mil, valores que 
variam em razão de requisitos como espécie, histórico da ave e risco de _______ do pássaro. 
Em cada um dos endereços fiscalizados foi realizado auto de apreensão dos pássaros, e os 
responsáveis pelos criatórios ilegais responderão por crime ambiental por manter animal silvestre 
em cativeiro, conforme a Lei Federal nº 9.605/1998. 

Denúncias de situações ambientais irregulares no Município, como criar aves silvestres ou 
abandonar animais, por exemplo, podem ser encaminhadas para a Ouvidoria da Prefeitura. A 

denúncia pode ser anônima. 
 

(Disponível em: 
https://www.esteio.rs.gov.br/noticia/22498/1057?titulo=Fiscalizacao+Ambiental+realiza+apreensao+de+aves

+silvestres+no+bairro+Sao+Jose – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 
QUESTÃO 01 – Considerando as regras de regência em Língua Portuguesa, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 05 (duas ocorrências) e 06. 
 
A) à – A – ao 
B) à – Ao – o 
C) a – A – ao 
D) a – Ao – ao 
E) a – Ao – o 

 

 
QUESTÃO 02 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 09, 13 e 17. 
 
A) condissões – criassão – estinção 
B) condições – criasção – estinssão 
C) condissões – criação – extinssão 
D) condições – criação – extinção 
E) condisções – criasção – extinção 
 

 
QUESTÃO 03 – Qual é o assunto principal do texto? 
 
A) Uma fofoca entre vizinhos. 
B) Uma briga entre criadores de aves silvestres e a prefeitura. 
C) Uma denúncia anônima que resultou na prisão de moradores por criarem ilegalmente aves 

silvestres. 
D) Uma denúncia que resultou na apreensão de aves silvestres mantidas de forma irregular. 
E) A existência de ações de fiscalização que procuram animais mantidos em desacordo com a 

legislação. 
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QUESTÃO 04 – A qual gênero textual pertence o texto? 
 

A) Notícia. 
B) Conto. 
C) Crônica. 
D) Miniconto. 

E) Carta. 
 

 

QUESTÃO 05 – Considerando as informações do texto, analise as assertivas abaixo e assinale V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Manter animais silvestres em cativeiro de forma irregular é crime. 

(  ) A Brigada Militar prendeu os responsáveis pelos criatórios ilegais. 
(  ) A multa aplicada de acordo com a lei varia em razão da quantidade de animais apreendidos. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 
B) V – V – F. 

C) V – F – F. 
D) F – V – V. 
E) F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 06 – Sobre a constituição dos parágrafos no texto, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Todos os parágrafos do texto são constituídos de pelo menos dois períodos. 
II. O primeiro parágrafo do texto apresenta um resumo do assunto principal, que é desenvolvido 

posteriormente. 
III. O último parágrafo não apresenta novas informações sobre a história narrada, mas traz 

informações relevantes que se relacionam com o assunto abordado. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 07 – Nos dois primeiros parágrafos do texto, observa-se a utilização dos vocábulos “aves” 
(l. 03), “animais” (l. 04) e “pássaros” (l. 07), sinônimos contextuais utilizados como forma de evitar 
a repetição de um único termo, favorecendo a coesão textual. A esse recurso linguístico, dá-se o nome 
de: 
 

A) Coesão lexical. 

B) Elipse. 
C) Ortoépia. 
D) Paradoxo. 
E) Metáfora. 
 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que apresenta a correta classe gramatical da palavra sublinhada 
na frase a seguir: “Os criadores irregulares poderão receber multas”. 
 

A) Adjetivo. 
B) Substantivo. 
C) Verbo. 
D) Artigo. 
E) Preposição. 
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QUESTÃO 09 – Considerando a frase “Enquanto faziam a fiscalização do segundo lugar” (l. 11), 
analise as assertivas abaixo: 
 
I. O vocábulo “Enquanto” é corretamente classificado como advérbio. 

II. O vocábulo “segundo” é corretamente classificado como conjunção conformativa. 
III. O sujeito do verbo “faziam” está oculto no texto. 

 
Quais estão INCORRETAS? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 10 – Os verbos “criar” (l. 21) e “abandonar” (l. 22) são verbos de ________ conjugação 
e estão na forma nominal chamada de _________; o verbo “garantir” (l. 06) é um verbo de ________ 
conjugação, sendo classificado como verbo __________. 

 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) primeira – gerúndio – segunda – transitivo indireto 
B) segunda – infinitivo – segunda – transitivo direto 
C) primeira – infinitivo – terceira – transitivo direto 
D) segunda – particípio – terceira – de ligação 
E) primeira – particípio – terceira – de ligação 
 
  LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 – Conforme o Regime Próprio de Previdência Social do Município de  
Esteio/RS (Prev-Esteio), sobre o processamento de justificação administrativa, são considerados 
incapazes: 
 

I. O interdito por enfermidade ou deficiência mental. 
II. O que tiver menos de 16 (dezesseis) anos. 

III. O cônjuge, o companheiro, o ascendente e o descendente em qualquer grau e o colateral, até o 
terceiro grau, por consanguinidade ou afinidade. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 12 – Conforme o Regime Próprio de Previdência Social do Município de  
Esteio/RS (Prev-Esteio), sobre os registros financeiros e contábeis, o município encaminhará a 
documentação prevista ao Ministério do(a)__________________ até 30 dias após o encerramento de 
cada bimestre do ano civil, acumulada no exercício em curso. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Previdência Social 
B) Educação 
C) Economia 
D) Meio Ambiente 
E) Turismo 
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QUESTÃO 13 – Conforme a Lei Municipal nº 7.320/2019 do Município de Esteio, assinale a alternativa 

que apresenta um órgão que faz parte da estrutura técnica-administrativa do Prev-Esteio. 
 

A) Divisão de Benefícios Assistenciais. 
B) Comitê de Investimentos. 
C) Coordenação de Educação Previdenciária. 

D) Secretaria de Comunicação e Relações Institucionais. 
E) Diretoria Legislativa. 
 

 

QUESTÃO 14 – Conforme a Lei Municipal nº 7.320/2019 do Município de Esteio, o quórum mínimo 
para instalação de reunião do Comitê de Investimentos é de: 
 

A) 1 membro. 
B) 2 membros. 
C) 3 membros. 
D) 4 membros. 
E) 5 membros. 
 

 

QUESTÃO 15 – Conforme a Lei Orgânica do Município de Esteio, quando do nascimento ou adoção 
de filhos, o servidor terá direito à licença-paternidade de: 
 

A) 1 dia consecutivo. 
B) 3 dias consecutivos. 
C) 5 dias consecutivos. 
D) 10 dias consecutivos. 
E) 15 dias consecutivos. 
 

 

QUESTÃO 16 – Conforme o Código de Posturas do Município de Esteio, é considerado infrator da 
presente Lei: 
 

I. O pai do menor de 21 anos que a infringir. 

II. O incapaz que mandar, coagir, constranger, auxiliar ou sugerir alguém a praticar a infração. 
III. O condomínio ou qualquer pessoa jurídica, quando a infração lhe for imputável. 
IV. O proprietário, o inquilino, o usuário, o possuidor ou ocupante de prédio, nas infrações relativas 

ao mesmo. 
 

Quais estão corretas?  
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 17 – Conforme o Código de Posturas do Município de Esteio, sobre a consideração das 
penalidades, são atenuantes: 
 

I. A infração primária. 
II. O cumprimento de ordens hierárquicas. 

III. A má conduta comprovada. 
IV. A reincidência. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 18 – Conforme a Lei Orgânica do Município de Esteio, o dia __________ é data magna 
municipal, sendo feriado no Município. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) 28 de fevereiro 

B) 28 de março 
C) 28 de abril 
D) 1º de maio 
E) 1º de junho 

 

 
QUESTÃO 19 – Conforme a Lei Orgânica do Município de Esteio, na prestação de serviço de transporte 
público serão obedecidos alguns princípios, entre eles, a tarifa social, que assegura a gratuidade aos 
maiores de: 
 
A) 18 anos. 
B) 21 anos. 
C) 50 anos. 

D) 60 anos. 
E) 65 anos. 
 

 
QUESTÃO 20 – Conforme o Regime Jurídico do Município de Esteio, a cada ___________ de serviço 
efetivo prestado ao Município, o servidor ocupante de cargo de provimento efetivo terá concedido um 
acréscimo de ____________ incidente sobre o vencimento básico do cargo, denominado avanço. 
 
Assinale a alternativa que preenche, corretamente e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) 1 ano – 10% 
B) 2 anos – 10% 
C) 2 anos – 15% 
D) 3 anos – 10% 

E) 3 anos – 15% 
 
  INFORMÁTICA 

 

A) Sistema de Dashboard. 
B) Gerenciador de Tarefas. 
C) Monitoramento de Desempenho. 
D) Painel de Controle. 
E) Monitoramento e Controle. 
 

 

QUESTÃO 22 – Laura utiliza o Gmail como ferramenta de e-mail em seu trabalho e precisa enviar 
vários materiais para um cliente. Porém, como os arquivos ultrapassaram o limite de 
______________, o Gmail adicionou automaticamente um link do Google Drive ao e-mail, em vez de 
incluí-lo como um anexo.  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) 1 gigabyte (GB) 
B) 15 megabyte (MB) 
C) 25 megabyte (MB) 
D) 50 kilobyte (KB) 
E) 70 gigabyte (GB) 
 
 
 

 

QUESTÃO 21 – Na barra de tarefas do Windows 10, está sendo apresentado o seguinte ícone: 
O ícone apresentado indica que está aberta a janela: 
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QUESTÃO 23 – Analise a Figura 1 abaixo, que mostra um documento feito no Word 2016: 
 

 
 

Figura 1 – Tela do Word 2016 
 

Considerando o apresentado na Figura 1, é correto afirmar que foi utilizada a funcionalidade: 
 

A) Letra Capitular. 
B) WordArt. 
C) Hifenização. 
D) Objeto. 
E) Aumentar Tamanho da Fonte. 
 

 

QUESTÃO 24 – Considere que você está trabalhando em uma planilha do Excel 2016. Qual das 
funções abaixo apresentará erro, por não existir, após ser digitada? 
 

A) =ESQUERDA(A1) 

B) =HOJE() 
C) =MÉDIA(A1:A4) 
D) =ONTEM() 
E) =MAIÚSCULA(A6) 
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QUESTÃO 25 – Bento utiliza muito o Excel 2016 nas suas atividades do trabalho. Em um determinado 
dia, ele abriu a janela apresentada na Figura 2 abaixo: 
 

 
 

Figura 2 – Janela no Excel 2016 

 
Considerando a janela apresentada na Figura 2, é correto afirmar que Bento estava utilizando a 
funcionalidade: 
 
A) Macro. 

B) Proteção de Célula. 
C) Validação de Dados. 
D) Formatação Condicional. 
E) Preenchimento Relâmpago. 
 

 

QUESTÃO 26 – Considerando as funcionalidades do Google Chrome, analise a Figura 1 abaixo: 
 

 
Figura 1 – Recorte de Google Chrome 

 
Os ícones apresentados na Figura 1, abaixo da barra de navegação, são: 
 
A) Abas abertas. 
B) Últimos sites acessados.  
C) Páginas que estão como Histórico.  
D) Páginas salvas como Atalhos.  
E) Páginas adicionadas como Marcador/Favorito.  
 

 
QUESTÃO 27 – Paula adora fazer uso de atalhos de teclado em todas as ferramentas que utiliza em 
seu computador, pois isso agiliza seu dia a dia.  Considerando os diferentes atalhos de teclado, assinale 
a alternativa INCORRETA em relação ao atalho de teclado e sua funcionalidade.   

 
A) Ctrl+N: Formata o texto selecionado em negrito. 
B) Ctrl+S: Sublinha o texto selecionado. 
C) Ctrl+I: Formata o texto selecionado em itálico. 
D) Ctrl+Shift+>: Aumenta o tamanho da fonte do texto selecionado. 
E) Ctrl+C: Centraliza o texto na página. 
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QUESTÃO 28 – Linda estava utilizando o Word 2016 para redigir um relatório para seu trabalho. Uma 
de suas necessidades era fazer uso da função Número de Página no documento. Essa opção  
encontra-se na guia Inserir, no Grupo: 
 
A) Páginas. 
B) Fonte. 

C) Texto. 
D) Cabeçalho e Rodapé. 
E) Configurar Página. 
 

 
QUESTÃO 29 – No Word 2016, o ícone  representa a funcionalidade: 
 
A) Subscrito. 
B) Inserir Nota de Rodapé. 
C) Ortografia e Gramática. 
D) Sobrescrito. 
E) Inserir Citação. 
 

 
QUESTÃO 30 – No Excel 2016, o ícone representa a funcionalidade: 
 
A) Inserir Função. 
B) Soma. 
C) Símbolos. 
D) Equação. 
E) Teste de Hipótese.  
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 31 – Qual das equações a seguir possui como solução o triplo do único número primo par? 
 

A) 2x + 5 = x + 7 
B) 5x – 3 = 2x + 4 
C) 6x – 4 = 3x – 7 
D) 4x – 2 = 6x – 14 
E) X + 3 = 2x – 4 
 

 

QUESTÃO 32 – Assinale a alternativa que apresenta uma proposição. 
 

A) Será que teremos um verão muito quente? 
B) Pare de chover agora! 
C) As nuvens são brancas e o sol amarelo. 
D) Ele ama a primavera. 
E) O inverno é a melhor estação. 
 

 

QUESTÃO 33 – Determine a medida da diagonal, em centímetros, de um retângulo cuja base mede 

10 cm e cuja altura é 8 cm. 
 

A) 6 cm. 

B) 2√41 cm. 

C) 4√41 cm. 

D) 82 cm. 
E) 164 cm. 
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QUESTÃO 34 – Determine o polinômio que expressa o perímetro do polígono abaixo: 
 

 
 

A) 15y + 14x + 13 
B) 9y + 12x 
C) 27x + 7 
D) 11x + 9y + 7 
E) 9y + 12x + 7 
 

 

QUESTÃO 35 – Considerando as sentenças abaixo, são consideradas proposições: 
 

I. Será que Ana é contadora? 
II. Cleiton é contador se e somente se Ana é assistente administrativo. 

III. Cleiton não é assistente administrativo. 

IV. Ele vai passar no concurso público para contador. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e III. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas II e IV. 
D) Apenas I, II e IV. 
E) Apenas II, III e IV. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 36 – Com base na Lei de Licitações nº 14.133/2021, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Licitação é o procedimento administrativo que visa assegurar a igualdade de condições a todos 
que queiram realizar um contrato com a Administração Pública. 

II. As modalidades de licitação são: concorrência, leilão, pregão, diálogo competitivo e concurso. 
III. A dispensa de licitação é a situação em que a Administração Pública pode contratar diretamente, 

sem a realização de licitação, em razão da inviabilidade de competição. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 37 – As _______________________ têm preferência nas contratações públicas, podendo 

usufruir de benefícios como o empate ficto, a regularização fiscal e a subcontratação, conforme o  
Art. 49 da Lei Complementar nº 123/2006. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) prefeituras 
B) empresas públicas 
C) entidades do terceiro setor 
D) sociedades anônimas 
E) microempresas e as empresas de pequeno porte 
 

 

QUESTÃO 38 – No que diz respeito à Contabilidade Geral, analise as assertivas abaixo, assinalando 
V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Os princípios de contabilidade são as normas gerais que delimitam a aplicação da ciência contábil, 
conforme o entendimento predominante nos universos científico e profissional do Brasil. 

(  ) A estrutura conceitual da contabilidade é um conjunto de objetivos, características qualitativas, 
elementos patrimoniais e pressupostos básicos que orientam a elaboração e a interpretação das 
demonstrações contábeis. 

(  ) O ativo é o conjunto de bens e direitos de propriedade da entidade, enquanto o passivo é o 
conjunto de obrigações para com terceiros, independentemente da sua exigibilidade. 

(  ) Os atos administrativos são as ações praticadas pela administração que provocam alterações 
qualitativas ou quantitativas no patrimônio da entidade, enquanto os fatos contábeis são as ações 
praticadas pela administração que não provocam alterações no patrimônio da entidade. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V – F. 
B) F – V – V – F. 
C) V – V – F – F. 
D) F – F – V – V. 
E) V – F – F – V. 
 

 

QUESTÃO 39 – As origens de recursos na contabilidade são: 
 

A) Fontes de financiamento da entidade, provenientes do patrimônio líquido ou do passivo exigível. 
B) Destinações dos recursos da entidade, representadas pelos bens e direitos que compõem o ativo. 
C) Variações positivas do patrimônio líquido, decorrentes das receitas obtidas pela entidade. 
D) Variações negativas do patrimônio líquido, decorrentes das despesas incorridas pela entidade. 

E) Destinações de recursos da entidade, representadas pelas obrigações e deveres que compõem o 
passivo. 
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QUESTÃO 40 – Como se classificam as contas quanto à natureza do saldo? 
 
A) Ativas e passivas. 
B) Devedoras e credoras. 
C) Patrimoniais e de resultado. 
D) Sintéticas e analíticas. 

E) Aumentativas e diminutivas. 
 

 
QUESTÃO 41 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando cada tipo de plano de contas à sua 
respectiva definição. 
 
Coluna 1 
1. Plano de Contas Contábil. 
2. Plano de Contas Referencial. 
3. Plano de Contas Gerencial. 
4. Plano de Contas Específico. 
 
Coluna 2 

(  ) É o conjunto de contas utilizado para elaborar o orçamento empresarial, permitindo o 
planejamento e o controle das receitas e despesas da empresa. 

(  ) É o conjunto de contas utilizado para atender às particularidades e regulamentações de setores 
específicos, como o financeiro e o de seguros. 

(  ) É o conjunto de contas utilizado para registrar as operações contábeis da empresa, seguindo uma 
estrutura padronizada e sistematizada. 

(  ) É o conjunto de contas utilizado para atender às exigências de agentes externos, como o Sistema 
Público de Escrituração Digital (SPED). 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3 – 4. 
B) 2 – 1 – 4 – 3. 
C) 3 – 4 – 1 – 2.             

D) 4 – 3 – 2 – 1. 
E) 3 – 4 – 2 – 1. 
 

 
QUESTÃO 42 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando cada grupo de contas patrimoniais à 
sua respectiva natureza. 

 
Coluna 1 
1. Ativo. 
2. Passivo. 
3. Patrimônio Líquido. 
 
Coluna 2 
(  ) Representa as obrigações da empresa para com terceiros, que devem ser pagas no futuro. 
(  ) Representa os recursos próprios da empresa, provenientes do capital dos proprietários e dos 

lucros acumulados. 
(  ) Representa os bens e direitos da empresa, que podem ser convertidos em dinheiro ou utilizados 

nas atividades da empresa. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) 1 – 2 – 3. 
B) 2 – 3 – 1.         
C) 3 – 1 – 2. 
D) 3 – 2 – 1. 
E) 2 – 1 – 3. 
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QUESTÃO 43 – Sobre a administração pública direta e indireta, de acordo com o                            
Decreto-Lei nº 200/1967, analise as assertivas abaixo: 

 
I. A administração pública direta é composta pelos órgãos integrantes da estrutura administrativa 

da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, enquanto a administração pública 
indireta é composta pelas entidades dotadas de personalidade jurídica própria, como autarquias, 

fundações, empresas públicas e sociedades de economia mista. 
II. A administração pública direta é composta pelos órgãos que exercem as funções típicas do Estado, 

como legislar, julgar e administrar, enquanto a administração pública indireta é composta pelas 
entidades que exercem as funções atípicas do Estado, como prestar serviços públicos, fomentar 
atividades econômicas e sociais e intervir no domínio econômico. 

III. A administração pública direta é composta pelos órgãos que atuam sob o regime jurídico de direito 
público, sujeitos aos princípios constitucionais da administração pública, enquanto a 

administração pública indireta é composta pelas entidades que atuam sob o regime jurídico de 
direito privado, sujeitas às normas do Código Civil e do Código Comercial. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 
QUESTÃO 44 – Em relação aos restos a pagar, analise as assertivas abaixo: 
 
I. Os restos a pagar são as despesas empenhadas, mas não liquidadas e não pagas até o final do 

exercício financeiro, que devem ser inscritas em um registro próprio e evidenciadas no balanço e 
nas demonstrações contábeis do órgão ou entidade. 

II. Os restos a pagar são classificados em processados e não processados, sendo processados 
aqueles em que ocorreu apenas o empenho, mas ainda não houve a liquidação, e não processados 
aqueles em que já ocorreu tanto o empenho quanto a liquidação da despesa. 

III. Os restos a pagar não processados prescrevem em cinco anos, contados da data de sua inscrição, 
salvo se houver comprovação de que o credor permaneceu em mora ou se houver outro motivo 
legal para a interrupção da prescrição. 

 
Quais estão INCORRETAS? 
 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 
QUESTÃO 45 – Qual é o conceito de receita pública, segundo o enfoque orçamentário? 
 
A) São os ingressos de recursos financeiros nos cofres do Estado, que se desdobram em receitas 

orçamentárias, quando representam disponibilidades de recursos financeiros para o erário, e 
receitas extraorçamentárias, quando representam apenas entradas compensatórias. 

B) São as variações positivas da situação líquida patrimonial resultantes do aumento de ativos ou da 
redução de passivos de uma entidade, provenientes do patrimônio líquido ou do passivo exigível. 

C) São os recursos financeiros que apresentam caráter temporário e não integram a lei orçamentária 
anual, sendo restituídos no futuro, uma vez que pertencem a terceiros e constituem simples 
ingressos financeiros e transitórios no caixa do Estado. 

D) São os recursos financeiros que integram a lei orçamentária anual e que serão utilizados no 
financiamento de despesas públicas, decorrentes de uma mutação patrimonial, ou seja, são 
recursos obtidos por meio das receitas efetivas, derivadas ou originárias. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores está correta.  
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QUESTÃO 46 – Qual é a classificação da despesa pública quanto ao enfoque patrimonial? 
 
A) Despesas efetivas e despesas não efetivas. 
B) Despesas correntes e despesas de capital. 
C) Despesas orçamentárias e despesas extraorçamentárias. 
D) Despesas primárias e despesas financeiras. 

E) Despesas de capital e despesas orçamentárias. 
 

 
QUESTÃO 47 – Em relação ao método de partidas dobradas, analise as assertivas abaixo: 
 
I. É aplicável apenas às contas patrimoniais, não se estendendo às contas de resultado, que são 

registradas de forma simples, sem contrapartida. 
II. É um sistema de escrituração contábil que se baseia na compensação entre débitos e créditos, de 

modo que a soma dos valores debitados seja sempre igual à soma dos valores creditados. 
III. Utiliza o princípio da partida simples, que consiste em registrar apenas um lado da operação 

contábil, seja o débito ou o crédito, sem a necessidade de identificar a origem ou a aplicação dos 
recursos. 

 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 
QUESTÃO 48 – O que são fundos especiais, segundo a Lei nº 4.320/1964? 
 
A) São os recursos financeiros que apresentam caráter temporário e não integram a lei orçamentária 

anual, sendo restituídos no futuro, uma vez que pertencem a terceiros e constituem simples 
ingressos financeiros e transitórios no caixa do Estado. 

B) São os recursos financeiros que integram a lei orçamentária anual e que serão utilizados no 
financiamento de despesas públicas, decorrentes de uma mutação patrimonial, ou seja, são 
recursos obtidos por meio das receitas efetivas, derivadas ou originárias. 

C) São os instrumentos orçamentários criados por lei para a vinculação de recursos ou conjunto de 
recursos destinados à implementação de programas, projetos ou atividades com objetivos 
devidamente caracterizados. 

D) São os produtos das receitas especificadas que, por lei, se vinculam à realização de determinados 
objetivos ou serviços, facultada a adoção de normas peculiares de aplicação. 

E) São recursos não financeiros necessários para a provisão de despesas com Perdas Prováveis de 
Liquidação (PPL). 

 

 
QUESTÃO 49 – Os fundos especiais de natureza contábil são constituídos: 
 
A) Por disponibilidades não financeiras evidenciadas em registros contábeis, destinados a atender a 

saques a serem efetuados diretamente contra o caixa do Estado. 
B) Mediante movimentação de recursos de caixa do Tesouro Nacional para depósitos em 

estabelecimentos oficiais de crédito, destinados a atender aos saques previstos em programação 
específica. 

C) Por recursos financeiros que pertencem ao Estado, não sendo de causar espécie que, em alguns 

casos, também haja participação de recursos privados. 
D) Por recursos financeiros que não pertencem ao Estado, sendo restituídos no futuro, uma vez que 

constituem simples ingressos financeiros e transitórios no caixa do Estado. 
E) Por disponibilidades financeiras evidenciadas em registros contábeis, destinados a atender a saques 

a serem efetuados diretamente contra o caixa do Tesouro Nacional. 
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QUESTÃO 50 – Qual é o procedimento contábil que deve ser adotado para encerrar as contas de 
créditos adicionais abertos e reabertos no exercício, conforme o Manual de Contabilidade Aplicada ao 
Setor Público? 
 
A) Transferir o saldo para o exercício seguinte como crédito disponível. 
B) Liquidar o saldo como crédito empenhado liquidado. 

C) Inscrever o saldo como restos a pagar não processados. 
D) Anular o saldo como crédito cancelado. 
E) Solicitar reutilização do saldo para utilização no exercício seguinte. 


